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StemCo je me±unarodno takmiqeǌe na kome uqestvuje oko 40 dr¼ava iz celog
sveta.

Kategorije takmiqeǌa, koje su relevantne uqenicima Matematiqke gimnazi-
je, jesu “Secondary Junior”, u kome se takmiqe uqenici od 7. razreda osnovne do
1. razreda sredǌe xkole, i “Secondary Senior” za uqenike od 2. do 4. razreda
sredǌe xkole. Osim ǌih, postoje i kategorije za mla±e razrede osnovne xkole.

U obe kategorje za uqneike starije od 7. razreda osnovne xkole postoje
qetiri razliqita takmiqeǌa: PhysCo, ChemCo, MathematiCo i BioCo – tak-
miqeǌa iz fizike, hemije, matematike i biologije.

Gradivo koje dolazi u obzir na takmiqeǌima je redovno xkolsko za navedene
razrede. Pitaǌa nisu ,,standardnog olimpijskog“ oblika, ve² je ciǉano da se
ne testira uqeǌe informacija napamet, ve² razumevaǌe gradiva i analitiqko
razmixǉaǌe, kao i brzina rada.

Dozvoǉeno je iskǉuqivo korix²eǌe ugra±enog AI ChatGPT u okviru tak-
miqarskog okru¼eǌa, dok napuxtaǌe prostora nije dozvoǉeno.

Postoje 4 kruga takmiqeǌa u toku godine: zimski, prole²ni, letǌi i jeseǌi,
a svako takmiqeǌe je organiozvano u xkoli i radi se na xkolskim kompjuterima.
Takmiqeǌe iz svakog pojedinaqnog predmeta traje 2 sata.

Zadaci na svakom takiqeǌu dele se na laki, sredǌi i te¼i nivo. Svaki
zadatak ima 4 ponu±ena odgovora, od kojih je samo jedan taqan; negativnih poena
nema.

Takmiqeǌe je originalno na engleskom jeziku, postoje prevodi na nekolicinu
jezika, me±u kojima na¼alost jox uvek nema opcije za prevod na srpski jezik.

U nastavku slede primeri zadataka sa svakog od nivoa na takmiqeǌu iz
matematike (taqni odgovori su ,,boldovani“).

Laki nivo

1. Branislav baca dve standardne kockice za igru, qije su strane numerisane
brojevima od 1 do 6. Tomislav je prethodno bacio kockice i dobio zbir 11

1Qlanak je zasnovan na predavaǌu, odr¼anom na Dr¼avnom seminaru Druxtva matematiqara
Srbije, 2024. godine.
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kada je sabrao brojeve na svojim kockicama. Na koliko naqina Branislav
mo¼e baciti kockice tako da dobije ve²i zbir nego Tomislav?

1) 5; 2) 10; 3) 3; 4) 1

2. Ogǌen, Jovan i Urox su tri biznismena. Svako od ǌih ima prodavnicu
ku²nih ǉubimaca. Ogǌen prodaje maqke, Jovan pse, a Urox ribice. Poznato
je da je cena 6 pasa jednaka ceni 7 maqaka i 10 ribica zajedno, a da je cena
2 maqke jednaka ceni 10 ribica. Kupac Mateja je za 4 ribice platio 200 $.
Koje su cene ǉubimaca?

1) ribica – 50 $, maqka – 375 $, pas – 250 $.
2) ribica – 20 $, maqka – 100 $, pas – 200 $.
3) ribica – 50 $, maqka – 250 $, pas – 375 $.
4) ribica – 200 $, maqka – 1000 $, pas – 1500 $.

Sredǌi nivo

1. Stakleni termometri se koriste u laboratorijama za mereǌe temperature.
Nekada su bili puǌeni ¼ivom, ali se danas qex²e koristi alkohol jer je
¼iva otrovna. Na −30 ◦C visina alkoholnog stuba je 4 cm, a na svakih 10 ◦C
se pove²a za 1,5 cm. Koje od slede²ih tvr±eǌa je taqno?

1) Visina alkoholnog stuba obrnuto je proporcionalna temperaturi u ◦C.
2) Ako je temperatira u sobi 30 ◦C, onda je visina alkoholnog
stuba 13 cm.
3) Visina alkoholnog stuba je direktno proporcionalna temperaturi u ◦C.
4) Ako je visina alkoholnog stuba 8 cm, onda je temperatura −15 ◦C.

2. £on putuje svakog dana avionom iz Los An±elesa za ǋujork. Pri normalnim
uslovima put traje 5 h (vazduxni saobra²aj je u posledǌe vreme vrlo gust).
Na dan leta duvao je jak vetar koji uzrokuje smaǌeǌe brzine aviona za 10%
svakog sata leta, poqevxi od prvog sata nakon poletaǌa. Koliko sati ²e
let pribli¼no trajati (zaokrugǉeno na najbli¼i sat)?

1) 11; 2) 5; 3) 6; 4) 9

Te�i nivo

1. ChatGPT je vextaqka inteligencija koja je brzo postala poznata po svojoj
sposobnosti da daje detaǉne odgovore na pitaǌa korisnika. An±ela ¼eli
da koristi ChatGPT da joj napixe sastave iz srpskog, ali s obzirom da on
nije sasvim pouzdan ǌeni sastavi imaju 40% xanse da dobiju 100 poena, 50%
xanse da dobiju 50% poena i 10% xanse da dobiju 20 poena. Ako An±ela
preda 3 sastava, kolika je xansa da dobije 140 poena na ǌima?

1) 1,2%; 2) 10%; 3) 2%; 4) 4,8%
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2. U gasu se svaka qestica kre²e nekom brzinom u nekom pravcu. Posmatrajmo
pojednostavǉeni model u kome su qestice ograniqene na kretaǌe u jednoj
dimenziji (mogu da se kre²u samo levo ili desno, s tim da u sluqaju kretaǌa
qestice levo ǌenu brzinu smatramo negativnom). Sredǌa brzina n qestica
gasa je

〈v〉 =
1
n

(v1 + v2 + · · ·+ vn),

gde su v1, v2, . . . , vn pojedinaqne brzine qestica. Ali u termodinamici je
qesto korisnija sredǌa kvadratna brzina

vrms =

√
1
n

(v2
1 + v2

2 + · · ·+ v2
n).

Koje od slede²ih tvr±eǌa je taqno?

1) vrms mo�e biti samo pozitivno, dok 〈v〉 mo�e biti i negativno.
2) 〈v〉 mo¼e biti samo pozitivno, dok vrms mo¼e biti i negativno.
3) Obe vrednosti, 〈v〉 i vrms, mogu biti samo pozitivne.
4) Obe vrednosti, 〈v〉 i vrms, mogu biti i pozitivne i negativne.

3. Lek protiv bolova se sastoji od dve aktivne komponente, paracetamola
(200 mg) i ibuprofena (300mg). Neka su funkcije koje izra¼avaju deo leka
koji ostane u pacijentu nakon vremena t date kao:

kparacetamol = e−0,5t, kibuprofen = 1− 0,2t.
Kada ostane 100mg paracetamola u organizmu, tada je preostala masa ibu-
profena pribli¼no jednaka:

1) 73mg; 2) 217mg; 3) 83mg; 4) 150mg

Zadaci s nekih od prethodnih takmiqeǌa

1. Prikazan je grafik informacija o COVID-19 novembra 2020. Koji je od
slede²ih zakǉuqaka pogrexan?
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1) Italija je imala vixe od milion sluqajeva ukupno.

2) Maǌe od 100 000 novih sluqajeva se pojavi u SAD dnevno.
3) Broj novih sluqajeva se smaǌivao u Indiji u toku posledǌa 2 meseca.

4) Broj novih sluqajeva raste globalno.

2. Za prirodan broj n, sa ?(n) ozaqavamo broj pozitivnih delilaca tog bro-
ja. Na primer, ?(6) = 4. Tri prirodna broja a, b i c su takvi da je
?(a)+?(b)+?(c) paran broj. Koja je najmaǌa mogu²a vrednost za a + b + c?

1) 2; 2) 3; 3) 4; 4) 5.

3. Matematiqar Milox uqestvuje u nagradnoj igri koja se odvija po slede²im
pravilima: on bez gledaǌa vadi kuglice iz kutije koja sadr¼i po 100 zlatnih
i srebrnih kuglica. Za izvlaqeǌe svake kuglice pla²a 10 $, a ako uspe da
izvadi 19 kuglica iste boje, dobija 2 000$. Koliki je najmaǌi broj kuglica
koje Milox mora da izvuqe kako bi dobio u nagradnoj igri?

1) 13; 2) 19; 3) 37; 4) 51.

4. Popularan trik koji psi mogu da izvedu je da poga±aju lokaciju poslas-
tica sakrivenih ispod xoǉa. Tri xoǉe se stave u pravu liniju kao xto
je prikazano na slici. Jedna poslastica je tajno sakrivena ispod jedne od
xoǉa. Ako pas pogodi pod kojom xoǉom je poslastica sakrivena, dobija
poslasticu. U suprotnom se poslastica tajno premexta u jednu od xoǉa
pored one u kojoj je prvobitno bila. Na primer, ako je poslastica ispod
leve xoǉe, a pas to ne pogodi, onda se poslastica pomera u centralnu xoǉu
i pas mo¼e ponovo da poga±a. Ako pas prati najboǉu strategiju, koliko
najmaǌe poga±aǌa mu treba da bi osigurao da dobije poslasticu?

1) 2; 2) 4; 3) 3; 4) 1.
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